

高考3份兼職養家 清貧生屢獲獎學金

學生受惠。

【明報專訊】教育局昨舉行特區政府獎學金頒獎禮，向逾650名成績優異的大專生頒發合共2900萬元獎學金。其中一名得獎者理大學生周子賀，中五起一家五口僅靠母親賣菜養家，他要課餘做3份兼職，再捱更抵夜應付高考，以2A1B2D佳績入讀理大。他在理大亦因成績優異獲頒4萬元獎學金，也用作資助幼妹參加課外活動，希望妹妹也可長大成才。

另外，教育局指今年政府首次向副學位學生頒發獎學金，共有143人受惠，每人可獲2萬至3萬元，涉及金額300萬元。早前《財政預算案》宣布將向獎學基金和自資專上教育基金各注資10億元，今年9月起設立更多獎學金，令更多

特區獎學金發650大專生

獲獎的大專生之一、理大物理治療系二年級生周子賀說，會考後父親因年事已高被迫退休，全家僅靠母親賣菜月掙800元，支付一家五口的日常開支。為減輕母親擔子，周子賀會考後即同時做私人補習、超市理貨員以及西餐廳侍應3份兼職養家；即使升讀預科後，仍在上課日子替人補習，長假期則繼續做3份兼職掙錢。

記憶法助快速溫習 高考2A

他說，利用課餘時間做兼職，變相減少溫習時間，當時為求用最少時間讀最多內容，特意學習記憶法，利用聯想法、分類法等方式縮短溫習時間。經過2年苦讀生涯，前年他在高考成功以化學、生物A級、物理B級、中文和英文D級的佳績，順利升讀心儀的理工大學物理治療課程。

升讀大學後，周子賀除獲政府提供學



特區政府獎學金得獎者之一為理大學生周子賀，他會考後會做3份兼職養家，再捱更抵夜應付高考，終以佳績入讀理大。

(李澤彤攝)

費資助外，亦因高考佳績獲大學提供獎學金，每年平均積點(GPA)3.2分(4分滿分)以上，即可獲頒3萬元學費獎學金。去年讀大一期間，周子賀GPA成績高達3.7分，相當於平均每科A-，獲理大頒授獎學金，令他可以減少兼職專心學業，同時在今年獲頒特區政府獎學金4萬元。他計劃將獎學金供兩名妹妹參加課外活動、更換家中電腦等，協助她們完成學業。